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СТРАХУВАННЯ МАЙНА ЯК СКЛАДОВА ВИТРАТ 

ПІДПРИЄМСТВА: ВИЗНАННЯ ТА ОБЛІК 

 

Страхування майна набуває все більшої популяризації у господарській 

діяльності підприємств, що дбають про захист свого бізнесу та 

мінімізацію підприємницьких ризиків. 

Для комплексного розуміння та об’єктивного відображення страхових 

витрат у обліковій підприємства необхідно розуміти не лише їх 

економічний зміст, а й інституційну природу. На думку Н. А. Канцедал, 

це сприятиме усуненню проблеми обмеженого декларування функцій, 

предмета і об’єктів бухгалтерського обліку, обґрунтованому 

застосуванню методологічних новацій, методики і техніки використання 

бухгалтерських рахунків та формування фінансової звітності [2, с. 97]. 

В зв’язку з цим для належної організації обліку розрахунків зі 

страхування необхідно з’ясувати економічну природу понять: Страховик, 

страхувальник, страхова сума, страховий випадок, страхове 

відшкодування, страхова відповідальність, страхове свідоцтво: 1) 

страховик – це юридична особа, яка здійснює страхування; 2) 

страхувальник – юридична або фізична особа, яка вступила в страхові 

відносини зі страховиком, сплачує страхові внески і претендує на 

страхове відшкодування збитків за застрахованими подіями; 3) страхова 

сума – сума, на яку страхується об’єкт згідно закону (обов’язкове 

страхування) або за договором (добровільне страхування). У майновому 

страхуванні страхова сума визначається на одиницю об’єкта, що підлягає 

страхуванню (будівля, споруда, автомобіль, голова ВРХ тощо), або в 

цілому за конкретною класифікаційною групою майна (основні засоби, 

майно господарського комплексу, площа посіву та інше); 4) страховий 

випадок – подія, з настанням якої страховик зобов’язаний за законом або 

за договором виплатити страхове відшкодування (страхову суму); 

5) страхове відшкодування – сума, яку повинен виплатити страховик за 

майновим страхуванням для покриття збитків страхувальнику 

спричинених настанням страхових випадків; 6) страхова відповідальність 
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(страхове покриття) – зобов’язання страховика сплачувати страхове 

відшкодування або страхову суму, передбачену договором; 7) страхове 

свідоцтво – документ, що засвідчує факт страхування відповідно до 

встановлених законодавством норм. 

В бухгалтерському обліку страхування об’єкта основних засобів або 

іншого майна включається до складу загальновиробничих, 

адміністративних, збутових або інших операційних витрат.  

Аналітичні рахунки відкривають у відповідності до укладених 

договорів страхування. При настанні страхового випадку отримане від 

страховика страхове відшкодування відображують у складі доходів у 

періоді одержання страхових актів згідно з п. 19 П(С)БО «Дохід» 

обліковують на рахунку 746 «Інші доходи» [3]. 

Так, наприклад, якщо об’єктом страхування є автомобіль, що 

обслуговує адміністративні потреби підприємства, застрахований згідно 

договору на 6 місяців, сума страхового відшкодування у разі настання 

страхового випадку – 25000 грн, страховий платіж за весь період 

страхування становить 5400 грн, облікове відображення операцій зі 

страхування буде наступним (табл.). 

Таблиця 

Облік витрат на страхування майна підприємства 

 
Зміст операції Дебет Кредит Сума 

1. Сплачено страхові внески згідно укладеного 

договору страхування 

655 311 5400 

2. Визнання страхового платежу (за весь 

період страхування) у складі витрат майбутніх 

періодів 

39 655 5000 

3. Щомісячне поступове перенесення 

страхового платежу на витрати звітного періоду 

рівними частинами 

92 39 900 

4. Формування фінансового результату в кінці 

звітного періоду 

791 92 5400 

5. Відображення страхового відшкодування 

внаслідок настання страхового випадку (згідно 

страхового акту) 

375 746 25000 

6. Отримано суму страхового відшкодування 311 375 25000 
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Важливим при цьому є власне момент визнання витрат, що 

визначається не датою сплати страхового платежу, а періодом, за який він 

сплачується. Якщо умовами договору страхування передбачена 

одноразова сплата страхових платежів при укладенні договору за весь 

строк страхування, оплату страхового полісу, перераховану авансом, 

спочатку відображують за дебетом рахунку 39 «Витрати майбутніх 

періодів», а потім списують на собівартість готової продукції, робіт, 

послуг або до витрат того місяця, до якого вони належать згідно з 

договором страхування [1]. 

Таким чином, визнання страхових витрат в бухгалтерському обліку 

відбувається у випадку, коли страхувальник здійснює страхові платежі. 

Підставою для страхових платежів є договір, в якому прописано їх розмір, 

порядок та умови сплати. Якщо дія договору страхування припадає на 

один звітний період, страхові платежі включаються до складу витрат у 

період їх нарахування згідно з договором страхування і залежно від 

виконуваних застрахованим майном функцій відображаються на рахунках 

23, 91, 92, 93 і 94. 
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